

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

RECEIVED
JAN 19 1942

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

2c "GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izvzemljivi nakladaj in prejemniki).
:: Citajte, kar Vas zanima !!

Telephone: CHelsea 3-1242 Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.
No. 32 — Štev. 32 NEW YORK, MONDAY, FEBRUARY 16, 1942 — PONEDELJEK, 16. FEBRUARJA, 1942 Volume L. — Letnik L.

SINGAPUR SE JE PODAL

TRDNJAVA SE JE BREZPOGOJNO PREDALA. — ANGLEŽEM SE JE POSREČILO PRIPELJATI VEČJI DEL POSADKE NA DRUGE POSTOJANKE. —

Dolgo pričakovana vest, katere se je bal vsak Anglož, je prišla. Ministrski predsednik Winston Churchill je v postanski zbornici naznanil, da se je Singapur, najmočnejša angleška trdnjava in mornariška postojanka na Pacifiku in Indijskem oceanu, podal. Poročilo iz Tokija naznanja, da se je angleški poveljnik general Arthur E. Percival brezpogojno predal ob 9.50 v nedeljo zvečer, ali ob 10.30 zjutraj po vojnem času.

Streljanje na obeh straneh je prenehalo tri ure zatem, ko sta se sestala ova poveljnika general Percival in japonski general Tomojuki Jamašita in podpisala predajno pogodbo v Fordovi tovarni ob vznožju Timah hriba, 8 milj severno od Singapura.

Predaja je bila brezpogojna. Tozadnja pogodba pa določa, da bo ostalo 1000 angleških vojakov v Singapurju toliko časa, da ga japonska armada popolnoma zasede.

Glavni pogoji so bili sprejeti in predaji Hong Konga Božični dan.

Hitler zopet kliče Brauchitscha

Hitler je sprevidel, da je vloga vrhovnega poveljnika nekoliko več kot nositi uniformo in dajati povelja. — Nemčija je poklicala moške do 56. leta.

Poročilo, ki prihaja iz Berlina preko Stockholma, pravi, da bo feldmaršal Walter von Brauchitsch mogoče zopet poveljeval nemškim armadam v Rusiji, kajti Adolf Hitler ga je povabil, da ga obišče v njegovem glavnem stanu na fronti.

Kot pravijo, je v Berlinu popolnoma neznan, ako je Hitler pozval Brauchitscha k sebi. Nekateri pa so tudi mnenja, da Hitler v decembru ni prelomil s feldmaršalom in da je von Brauchitsch tudi mogoče že ozdravel, ker je tedaj bilo poročano, da je von Brauchitsch sam prošil za odpust iz zdravstvenih razlogov.

Churchill govoril narodu

Winston Churchill je sinoči po radio govoril iz Londona. Položaj ni tako temen kot lansko leto.

Angleški ministrski predsednik Winston Churchill je sinoči po radio naznanil angleškemu narodu, da je Singapur padel, toda je pozval narod, da ostane trden pod "semo" tega velikega vojaškega poraza.

Churchill je v najtežji krizi v dobi svojega ministrskega predsedništva narodu naravnost priznal, da je celo angleško cesarstvo v zelo težkem in kritičnem položaju, dodal pa je, da pomeni mnogo več pomoč Zruženim državam kot poraz v Singapurju in vsi drugi porazi.

Svoj narod je potolažil s tem, da ste dve tretini svetov-

Obkoljevanje Smolenska

Rusi so obšli nemške utrdbe na centralni fronti in prodirajo dalje proti zahodu.

Močni oddelki rdeče armade prodirajo skozi Belo Rusijo proti meji Poljske. En močan oddelek je prodril 30 milj skozi nemško črto v smeri proti Smolensku.

List "Izvestja" poroča, da je od 258. nemške infanterijske divizije, ki je štela 12.000 moških, v eni sami bitki ostalo samo 600 moških.

Hitler pošilja v boj že rezerve, ki jih je pripravil za svojo pomladansko ofenzivo, da bi vstavil Ruse, toda Rusi vedno z večjo silo napadajo nemške črte.

Hitler pošilja v boj že rezerve, ki jih je pripravil za svojo pomladansko ofenzivo, da bi vstavil Ruse, toda Rusi vedno z večjo silo napadajo nemške črte.

List "Rdeča zvezda" pravi, da se je rdeča armada v sedanjem svojem prodiranju bojevala na ta način, da so zelo močne nemške utrdbe obšli in prodirali dalje, sedaj pa pravi "Rdeča zvezda", da ruska armada najprej razbije najmočnejše utrdbe, nato pa armada prodira dalje.

Ruska kavalarija je na široki fronti južno od Leningrada prebila nemško črto in je zavzela neko železnico, ki je velike važnosti za Nemce za dovažanje vojaštva in vojnega materiala.

Pred Leningrad je prišlo mnogo novih nemških vojakov in aeroplanov, da vstavijo Ruse, pa brez uspeha.

V bližini Rževa je ruska artilerija tri dni obstreljevala nemške postojanke, nato pa so vdarili kozaki in vrgli Nemce daleč nazaj.

Ruski letalci so vrgli na zavzeto ozemlje 2.000.000 pozivov na prebivalstvo, da se upira Nemcem, na nemške postojanke pa 9.000.000 letakov, ki nemškim vojakom naznanjajo, da je njihov poraz neizogiben ter jim obljublajo, da bodo Rusi z njimi dobro ravnali, ako se podajo.

Angleži osupnjeni zaradi uspešnega bega nem. ladij

Zelo rizikirana akcija nemške mornarice, ki je bila uspešno izvedena, je potrla angleško a jvnost

Vsak Anglež je danes osupnjen in presenečen, ko se je izvedelo, da so dve nemški oklopnici in ena težka križarka izvedle nekaj neverjetnega, nekaj skoro nemogočega, da so se prebile skozi Rokavski preliv med Doverjem na angleški strani in Calaisom na francoski strani; skozi Rokavski preliv, kjer je angleška mornarica absolutna gospodarica. Ta črten čin nemških bojnih ladij je napolnil srce vsakega Angleža s sramom.

Nemški oklopnici Gneisenau in Scharenhorst ter težka križarka Prinz Eugen so bile nad eno leto takorekoč zaprte v pristaniščih v Brestu in angleški aeroplani so jih bombardirali 110-krat, pa jih niso mogli potopiti. In dokler so bile ladje v Brestu, Nemci od njih niso imeli nikake koristi, zato so se odločili črtnega čina, da se ladje skušajo prebiti skozi Rokavski preliv. To se jim je tudi

BITKA ZA AVSTRALIJU

Avstralski ministrski predsednik John Curtin je rekel, da se je s padcem Singapura pričela bitka za Avstralijo. "Od izida te bitke je odvisna bodočnost angleško govorečega naroda," je rekel Curtin.

Padec Singapura je označil kot "Avstralski Dunkirk".

Vojni minister Francis M. Forde je rekel, da je še vedno

Nemci se ne smejo pajdašiti s Poljakinjami

Nemška brezlična postaja naznanja, da sta bila dva nemška delavca v Hamburgu poslana v koncentracijsko taborišče, ker sta se pajdašila s Poljakinjami.

Iz tega poročila je jasno, da so Nemci mnogo Poljakov in Poljakinj poslali na delo v zapadno Nemčijo.

Kaznovanje dveh Nemcev pa odkriva drugo zelo važno zadevo. Občevanje s Poljakinjami je prepovedano samo v nekaterih krajih, v drugih pa je dovoljeno in so celo Poljakinje k temu prisiljene. Znano je namreč, da so v zasedeni Poljski Nemci več tisoč mladih Poljakinj poslali v zloglasne hiše za zabavo nemškim vojakom.

O registraciji "sovražnih tujcev"

Ker smo dobili nekaj vprašanj od naročnikov ali se jim je treba registrirati kot "sovražni tujei", še enkrat poudarjamo, da samo oni Slovenci se morajo registrirati, ki so bili priključeni Italiji po razkolu Avstrije leta 1918. Četniki so Slovenci, so smatrani pa ameriški postavi kot italjanski podaniki. Točko v naznanje.

Francoski topovi proti Angliji

Uradna nemška časnikarska agentura DNB poroča, da so bili zadnje tedne na atlantsko območje proti Angliji pripeljani težki topovi iz Magnotove utrdbe črte. Vsi ti topovi so bili postavljeni v 25 milj širokem pasu ob Rokavskem prelivu.

JAPONCI PRIHAJAJO NA SUMATRO

Japonski vojaki prihajajo na Sumatro in nekateri oddelki so prišli že do Palembanga, 60 milj v notranjosti otoka, toda prišli so še prepozno, da bi bili rešili več sto svojih tovarišev, ki so se prejšnji dan padali spustili na tla na petrolejska polja okoli Palembanga, kajti Holandci so vse pobili.

Holandci so pričakovali japonski napad in zato uničili

Vojno sodišče v Franciji

Po poldrugem letu se bo slednjič pričela obravnava pred vojnim sodiščem v Rimu pred šestim vodilnim osebom, ki so obdolžene, da so zakrivilo poraz Francije. Sočasna obravnava se bo pričela v četrtki in bo predsedoval sodnik Joseph Barthelemy.

Pred vojnim sodiščem se bo moralno zagovarjal šest moških in sicer:

Edouard Daladier, ki je bil ministrski predsednik, ko je bila napovedana Nemški vojna.

General Maurice Gustave Ganelin, vrhovni poveljnik zavezniških armad na nemškem predoru do Dunkirka, ki je bil odstavljen in na njegovo mesto imenovan general Maxime Weygand.

Leon Blum, prvi in edini socialistični francoski ministrski predsednik.

Guy le Chambre, zračni minister pod Daladierom, ki je pobegnil v Združene države, pozneje pa se je prostovoljno vrnil.

Pierre Cot, Blunov zračni minister, ki pa živi v Združ-

Zahteva registracijo žensk

Soproga predsednika Rooseveltja je včeraj po radio priporočila, da so po vojaški postavi registrirane tudi vse ženske.

"Prepričana sem," je rekla, "če bo vojna dolgo trajala, da bodo žene rabili na mnogih krajih, kakor v Angliji."

ANGLEŽI PREZRLI AMERIKANCE

V petek so v New York dospeli prvi vojni begunci iz Penanga in Singapura, vsi do skrajnosti ogorčeni, na postojanjem Angležev z Amerikanci.

Med temi je tudi Elliott H. Stimpson, tajnik M. Rothschild Company iz New Yorka, ki uvažava surov gumij iz Malaje v Ameriko.

Stimpson je ves jezen rekel časnikarskim poročevalcem:

Ameriški aeroplani v Afriki

Na 65 milj dolgi fronti v Libiji so Angleži napadli Nemce in Italijane na suhem, z morja in iz zraka in so uničili 26 osiških aeroplanov. Na morju je bila na mnogih krajih prebita osiška zalagalna črta 18 ameriških Kittyhawk bojnih aeroplanov se je zapodilo v 30 nemških Messerschmidlov 20 nemških aeroplanov je bilo izstreljenih, 10 jih je zbežalo. Angleži niso izgubili nobenega aeroplana.

"ČETNIKI MORAJO BITI UNIČENI"

Italjanski urednik Virginio Gayda v "Giornale d'Italia" zopet besni nad jugoslovanskimi četniki in pravi, da jih je treba enkrat za vselej iztrebiti, kar bi pomenilo ofenzivo proti Rusiji, in anglo-saskim narodom.

Ravno tako pa tudi jugoslovanski Kvizling general Nedić pravi, da general Draža Mihajlović s svojimi četniki sam pripravlja pomladansko ofenzivo, k temu pa "feldmaršal" Nedić pripominja: "Ako se dogodki lanskega poletja ponovijo, bo uničen ves srbski narod."

Nobene bojzani pred boljševizmom

Iz zanesljivega vira prihaja obvestilo, ki pravi, da nemška propaganda kaže, ko trdi, da je Anglija, ko je z Rusijo sklenila vojaško zvezo, Rusiji dovolila, da razširi boljševizem po Evropi.

Josip Stalin je Angliji dal svečano svoje zagotovilo, da se Rusija v Evropi ne zanima za nič drugega, kot samo za svojo lastno varnost. Dоследno s tem pa so za Rusijo neobhodno potrebne baltičske države in Besarabija. In Anglija je sprejela Stalinovo zagotovilo in privolila, da Rusija (in baltičske države in Besarabija,

FORDEFENSE
BUY UNITED STATES DEFENSE SAVINGS BONDS AND STAMPS
V tem času narodne stiske potrebuje naša domovina vašo pomoč. Kupujte redno Defense Stamps in bonde.
KUPITE DEFENSE SAVINGS BONDS IN STAMPS

nih državah in bo sojen v očitnosti.
Pierre Lacomte, generalni tajnik v Daladierovem vojnem ministertvu,

"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slavonic Publishing Company, (A Corporation), Frank Baker, President; J. Luppaha, Sec. - Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

49th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$6.-. Advertisement on Agreement.

En celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.-; za pol leta \$3.-; za šest let \$1.50. - Za New York za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50. Za inostranstvo za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 5-1942

HITLERJEVE SANJE O RAZDELITVI SVETA

V novembru 1927 je Adolf Hitler nemškim industrijcem prvič pojasnil cilje nacističke stranke.

Tedaj se je v Essen obrlalo 200 nemških veleindustrijcev, ki so bili člani Reichsverbanda der deutschen Industrie, v čijih rokah je bilo 90 odstotkov cele nemške industrijske produkcije.

V razkošno opremljeni dvorani so bili med drugimi tudi veleindustrijci Fritz Thyssen, Franz von Papen in baron Kurt von Schroeder in ravno ti trije so Hitlerju največ pripomogli, da je prišel na krmilo nemške vlade.

Hitler ni govoril o narodnostih, o komunizmu, o židovstvu. Pred njihove oči je pričaral sliko večjega, slavnejšega nemškega rajha, tako da so se denarja lačnim mogotcem kar iskriale oči in niso v Hitlerju več videli nevarnega revolucionarja, temveč človeka, ki bo Nemčijo dvignil, industrijsko pa napomil blagajne.

Hitler jim je tedaj razkril veliko uganko, zakaj nastajajo velike države in zopet razpadejo. Hitler je rekel, da je Nemčijo vedno spremljala nesreča. Prišel je s Karlom Velikim, ki si je podjarmil skoro celo Evropo, nato pa je cesarsko krono izročil papežu. Pozneje, ko si je Anglija tekom stoletij vsvarila svoje cesarstvo in ko je prišla tudi Francija po svoji revoluciji do svojega svetovnega cesarstva, je imela Nemčija domače verske boje in ni mogla biti vdeležena pri razdelitvi sveta.

Hitler pa je rekel, da mu je njegovo "navdahnjenje" povedalo, da so ta cesarstva gnala zaradi notranjih gospodarskih in verskih sporov. Zato bi mogla Nemčija postati dedinja teh velikih cesarstev, ako bo zedinjena in združena v enem duhu, v enem načelu, v narodnem socializmu. Tedaj pa bodo tudi nemški industrijci v razpadlih cesarstvih dobili svoj delež.

In nacistički privrženci trdijo sedaj, da bo letošnje leto dokazalo, da je imel Hitler pred 14 leti prav.

Države osišeča bodo pričele tako močne in obsežne vojne operacije, da bodo iz zemljevidov izbrisane vse angleške prekmorske posesti.

Tudi diplomati imajo poročila o tem, kako so se Nemčija, Italija in Japonska dogovorile, da si med seboj razdelijo svet.

Nemčija in Italija bosta dobili celo Evropo in celo Afriko. K tej Evropi bo pripadala tudi cela Rusija in zapadna Sibirija; ravno tako si boste Nemčija in Italija razdelili osrednjo in južno Ameriko. Japonska pa bo dobila Kitajsko, otoke na Pacifiku, Avstralijo, Novo Zelandijo, Burmo, Indijo, vzhodno Sibirijo in Havajske otoke.

Angleški otoki, Združene države in Kanada bodo še nekaj časa ostale nedotaknjene, pozneje pa jih bo Nemčija tudi pograbila.

Vendar pa pravijo diplomati, da ves strah ni na strani Združenih narodov, kajti Hitler je že v strahu zaradi naglega japonskega napredovanja v Aziji. Sedaj uvideva, da je zveza z vragom prinesla s seboj tudi rumeno nevarnost in če z osvojevanjem ne bo hitel, ga bo Japonska prekosila in se polastila marsikaterega dela sveta, ki ga je Hitler izgovoril za Nemčijo.

Velikanski načrt je izdelal Hitler v svojem "navdahnjenju" in leto 1942 bo po njegovem zatrdilu videlo uresničenje tega načrta.

Krvava nedelja

(JCO.) - Iz manovršje, kajti se ameriškega časnika Roberta St. Johna "From the Land of Silent People" priobčujemo izvešček o obstrajevanju Beograda v nedeljo 6. aprila 1941. Zaradi pomanjkanja prostora navajamo samo najzanimivejša poglavja in izpuščamo opise najosbnejših dogodkov.

Vračajoč se v hotel Srbski kralj, zapazim letalskega častnika mahajočega kakor brez uma vsem namo vozičim vozilom. Poslušal je najti taksi, a samo moj je bil v bližini. Strašno je razburjen. Spominam se, da utegne imeti kakšno važno novico in v zameno ga v svoj avto. V imenu božjem in Srbski za ljubo me provi naj ga peljem v vrhovno poveljstvo v Zrinskega ulici. Silno dramatično se vede. Silno rodoljubno. Srbija je bila tik pred borbo za svojo čast. Da, pravim, znano mi je sporočilo berlinskega radia. Vpraša me, če vem za jato 32 nemških bombnikov, ki je pravkar preletela našo mejo. Odletela je nedovno se preden je Ribbentrop končal svoj govor. Letalsko poveljstvo je pred petimi minutami dobilo to vest od neke obmejne straže. Častnik se tresse od razburjenosti. Francoske besede meša z angleškimi kar povprek in ne razumem vsega, kar govori. Razumen pa najvažnejše. Veliki bombniki se bližajo Beogradu. Vsek trenotek bodo tu.

Ko se vrnem v hotel, je Brock odnašal stol na napust, iz sobe, ki je bila hkratu najin urad. Napust je visel nad nlico. Razgled je bil prost na vse strani. Prikladno mesto za opazovanje znamenega napada, sva ugotovila nocoj, pol v šali. Zdalj pa ga bova res uporabila za to. Samo Brock ne ve... Sopnice so mi vzele sapo. Presunilo me je, če nisem pri koncu koncev prestar za tako-le stvar.

"Letala, Roy," zakričim, ko ujamem sambo. Pokažem mu skozi okno, obrnjeno v sonce, ki je prav tedaj nizalo veliko rdeč-rozumen in škrlatne obročje v čredo oblakov.

"Nacistička letala!" vzkliknem. "Dva in trideset. Na Beograd!"

"Brock se zave. Zgrabi svoj defnogled. Topniški daljnogled z razpredelnico, tako, da

IZŠLA JE NOVA KNJIGA V ANGLEŠČINI O ŽIVLJENJU AMERIŠKE DIVJAČINE POD NASLOVOM



AMERICAN WILD LIFE

V knjigi je natančno popisano življenje posameznih živali, živečih na suhem, v morju in v zraku, tako da bo vsakdo, ki ljubi naravo in njeno pestro živalsko, knjigo bral z velikim zanimanjem, ker bo v njej našel marsikaj iz življenja divjih živali, kar mu dosedaj še ni bilo znano.

Prvotno je bilo namenjeno to veliko delo izdati v petih knjigah, toda je slednje izšla v eni sami knjigi, ki pa pri vsem svojem skrajšanju, prinaša POPOLNI POPIS ŽIVLJENJA AMERIŠKE DIVJAČINE.

Knjigo bo z užitkom bral lovec, ker navaja in popisuje vse živali, ki jih je dovoljeno in prepovedano streljati; farmer, ker so popisane živali, ki na polju koristijo ali škodujejo ter slednje ribe, ker so v knjigi našteje vse ribe, ki živijo v AMERIŠKIH VOĐAH.

Polnj poljudnega popisa in priporočila vsebuje knjiga 327 SLIK (fotografij); 6 slik v naravnih barvah, v velikosti cele strani, ter ima 778 strani. Velikost knjige je 9 x 6 inčev. Knjiga opisuje sesavce, pišto, ribe, kače in živali, ki so ravnotako na suhem kot v vodi doma. - Vezana je v močno platno z zlatimi črkami.

POMISLITE, TO KNJIGO LAHKO DOBITE SEDAJ ZA CENO:

Sedaj \$3.50

Naročite pošljite... KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY, 216 W. 18th STREET, NEW YORK.

JERRY KOPRIVŠEK in njegov orkester na ploščah
Terezinka Polka
Na planincih - valček. Št. M 575
in DUQUENNE UNIVERSITY
TAMBOURICA - št. M 671
Za toz. cenik in cene plošč se obrnite na: JOHN MARSICH Inc.
463 West 42nd Street, New York

nisem, koliko letal se je spustilo na hotel. Deset najmanj - mislin.

Zadnja bomba je tresla na ulice in razbila steklo pri vходу. Tam ni bilo nikogar in vse se je lepo končalo. Samo ko je zračni pritisk raznesel vrata, so nekega človeka, ki je stal deset korakov proč, zadela, ko so letala skozi hodnik. Potem so bombniki odšli v drugi del mesta, mi pa smo ostali in čepeli na istih prostorih kot prej...

Zdalj jih ni več. Pa daleč niso. Še jih lahko slišate, kako brne tam gori pod nebom. Morda se bodo vrnili v eni minuti ali v dveh. Vedno sem mislil, da se boun strašno ustrašil pri prvem zračnem napadu. Res, zdi se mi, da sem malo prestrašen, a besen sem bolj, kot prestrašen. Kar me je najbolj grizlo, je bilo, čemu se jim zgoraj v zraku nihče ni postavil nasproti. Zakaj za božjo voljo so ti nacistički bombniki lahko počeli, kar so hoteli? Kje so bili jugoslovanski bojevi? In kje so bili tisti stoti angleških letal ki sem jaz pisal o njih? Do danes bi že morali biti tu s svojih oporišč v Grčiji...

Pozabil sem. Časnikarji smo. Delo nas čaka, čeprav so letala v zraku nad nami. Čeprav so telefonske zveze še vedno pretrgane.

In tako stopiva z Russellom na cesto, pogledaj, kako je s stvarmi. Morala sva se umikati pred razbito opeko, ki je padla s strela. Zrak je bil poln oblakov raznetega ometa in nekega belega dima, ki je smrdel po žveplu. Če bi ne bila drug tisk drugega, bi se ne mogla videti. Ulica je bila tako polna razbitega stekla in ruševin, da sprva nisva mogla videti, odkod prihaja tisti žvepleni dim. Tedaj je malo primaujkoval, pa bi stopila na tako trapasto stvar. Sklonila sva se, da bi pogledala. "Ne dotikaj se," zakričal Russell. Nisem se dotaknil. Bil je tanek kos kovine, kakšen čevljev v obsegu, z žico, pravezavno zanj. Moral je biti obdan z neko snovjo, ki je spuščala ta odurni beli dim. V dimu si zdaj pa zdaj zapazil majhne iskre rdečkasto rumenega ognja. Opazujoč vse to, sva zdajci videla, da so ulice in pločniki vsepovsod pokriti s temi zažigalnimi poslešami. Ena je padla na streho cestne železnice. Zažgala je streho. Gorela sta tudi dva taksija. Nikogar ni bilo, da bi gasil požar.

Brock je z očmi še vedno pri tej skupini, ko jaz ugledam drugo jato letal. Drugi tri tučati se prikazujejo iz oblakov kakor prvi. Samo niže. Proti našemu hotelu gredo, kakor prvi. A ti se ne obrnejo! Zdi se mi, da sva Brock in jaz skočila skozi vrata in skozi hodnik in po stopnicah navzdol vse vstrič. Morda nisva bila ravno prestrašena, skakala pa sva prgoč hitro. V pritičju je bilo vse polno ljudi. V kleti ni zavetišč. Jugoslavija je hotela ostati nevtralna. Razen tega, Beograd bo "nebranjeno mesto" že bo vojna. Ampak ko je vojna prišla, so bili bombniki nad mestom, preden je kdo utegnil dati kakšno izjavo. Tako stojimo v dvorani, gledamo nemo drug drugemu v obraz in poslušamo peklensko grmenje tam zgoraj ravno nad nami. Tedaj zaslišimo, kako se spuščajo prvotna letala. Nekaj trenotkov noben ni dih. Vedeli smo, da je nos tega letala naravnost proti strehi našega hotela. Slišali smo pesem, ki jo zapoje motor, kadar splava skozi oblak. Sam sem bil trdno preverjen, da letalo ne olijta v hotel, temveč amravnost v mene. Odahnili smo se, zares, ko so bombe končno padle. Ne zato, ker nas niso zadele. Pretresle so nas skozi in skozi. Ampak tista napetost se je podelga. Ko je prva zadela v streho, se je streslo vse poslopje. Kar tovari opeke so grneli na cesto. Nihče ni zavpil. Nihče ržnil. Stali smo kot priklovanji na prostorih, ki smo si jih priborili, kot je knjiga učila, pod oboki ali železnimi trami, ali podboji.

Ko se je drugi bombnik žvižgaje spuščal ni bilo tako hudo. Zdalj smo vedeli, da bomo prenesli. Po tretjem in po četrtem se nam je zazdelo enolično, samo jaz sem še mislil, da se židovi lahko podro na nas. Štel

POPRAVEK - Naslov jugoslovanskega ministra g. Franc Snojca se mora glasiti 112 Central Park South ne pa West, New York City.

KUPUJTE



DEFENSE BONDS in STAMPS

PREDNAZNA NILO.

V jugoslovanski vladi, ki se sedaj nahaja v Londonu, sta poleg drugih ministrov tudi dva Slovenci in sicer dr. Miha Krek, ki je podpredsednik vlade in minister France Snaj.

Dr. Krek se nahaja v Londonu, minister Snaj pa začasno biva med nami v Ameriki.

Mr. Snaj je prišel v Ameriko z namenom, da nas ameriške Slovence in sploh Jugoslovane, seznanji s položajem, v katerem se naša stara domovina nahaja, kakor tudi, da nam poroča o grozodejstvu in trpljenju našega naroda v stari domovini.

Odkar se minister Snaj nahaja v Ameriki je govoril že na raznih shodih. Tako je govoril tudi pred nekaj časa na shodu v Chicagu in nekaj dni nazaj v Clevelandu. Tudi po različnih naselbinah bo gospod Snaj govoril.

Kaj pa Joliet? Da tudi v Joliet pride. Gospod Snaj je bil naprošen, da bi prišel k nam v Joliet. V veseljen se je Mr. Snaj našemu vstabilu odzval.

Zato se tem potom naznanja vsem Slovincem in Slovenkam, kakor tudi ostalim bratom Jugoslovanom v Jolietu in okolici, da bi minister Snaj prišel v Joliet in bo govoril na shodu, ki se bo vršil v nedeljo popoldne 15. marca. Shod se bo vršil v farni dvorani sv. Jožefa.

Natančen program shoda bo v listih pravočasno priobčen. To naj služi samo kot prednaznanilo, tako da bo lahko vsaki, ki ima še kako kapljico slovenske ali jugoslovanske krvi v sebi, določil svoj čas tako, da bo nedeljo popoldan, dne 15. marca navzoč na shodu. Vsi ste vabljeni. Pridite vsi! Ne bo vam žal, ako se shoda udeležite, kajti slišali boste kako se ravna z našim narodom, kako trpijo naši bratje in sestre v stari domovini. Zasledujte nadaljna poročila o našem shodu.

Josip Zalar.

To in Ono

Včeraj ste slišali se predno je v svojem bodrilnem govoru na angleški narod ministrski predsednik Churchill naznanil angleškemu narodu, da je Singapur padel.

Važnosti te japonske zmage ni mogoče utajiti.

Singapur je bila največja mornariška postojanka združenih narodov na Iztoku. Imela je vse priprave za popravila in zalaganje velikih bojnih ladij. Ta točka je bila tudi najbližja postojanka od katere bi bilo mogoče sprožiti napade na japonske otoke. Druge postojanke sta Surabaya na Javi in Darwin v Avstraliji. Sedaj lahko japonski bombniki z lahkoto dosežejo te točke iz Singapura. Edine večje postojanke s katerimi lahko imajo Japonci opraviti so Pearl Harbor na Havaji, (3000 milj od Tokia) in Sidney, Avstralija, (4000 milj od Tokia.)

Padec Singapur pa pomeni še nekaj drugega. Zdalj ima Japonska odprto pot v Indijsko morje. Že sedaj je govorjenje, da Tokio skuša pregovoriti Vrhly, da jim da dovoljenje za mornariško postojanko na važnem francoskem otoku Madagascar, ki je ob obali Afrike.

S tem, da dosežejo Japonci tisto kar želijo, bo mogoče napraviti zvezo z Hitlerjem, ako prodere skozi Suez. To ne ogroža samo Indijo, pač pa kraje v Arabskem morju od katerih sedaj pošiljajo zavezniki materialno pomoč Rusom.

Vesti iz Daljnega iztoka: o padcu Singapura, o sovražni-kovemu napredku na Sumatri, o uspešnem begu nemških ladij skozi angleško blokado v domačo luko, - vse to so za združene narode žalostne vesti, niso pa še brezupne. Naj bomo uverjeni, da četudi je delo, katerega smo se lotili nekoliko nazadovale, ne more se pa v tem času reči, da težkoče niso premostljive. Trajalo bo nekoliko bolj dolgo, uverjeni smo pa lahko, da bo končni uspeh naš!

To je nekaj besed, ki so vredne vpoštevanja. Izrekel jih je Iree James Dillon, pomožni voditelj Cosgraveove opozicijske stranke, na konvenciji v Dublinu.

"Katerikoli napade Ameriko, je moj sovražnik, brez držke ali tveganja, in recen, da so bile Združene države zavratno in kriminalno napadene od Nemčije, Italije in Japonske... Kaj je meni bolj drago kot katerikoli vprašanje dobrobitja, je suverenska neodvisnost irskega naroda... Kar imamo, ni preveč ponuditi našim prijateljem, kateri so stali ob naši strani skozi dve stoletji, in brez njih prijateljstva ta narod ne bi danes obstajal. Jaz pravim, da je obstanek irskega naroda odvisen od irsko-ameriške zveze."

Če verjamete ali ne: Skozi 3.400 let je bilo samo 227 let brez vojne. V teh 3400 letih je bilo vojevanih 8000 vojn, in po vsaki vojni je bila razprava o miru, pri kateri so prizadeti zaobjubili mir...

Iveri. - Usoda te vodi, to da ti ji moraš vladati.

Stvari jemljemo tako dolgo na lahko, dokler nas ne pričnejo težiti.

Kjer ni upanja, tam molči tudi strah.

Mali Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

KUHARSKA KNJIGA:

Recipes of All Nations

(V angleškem jeziku)

RECEPTI VSEH NARODOV

Stane samo \$2.⁰⁰

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi

Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti.

Naročite pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.

216 West 18th Street New York, N. Y.

Kratka Dnevna Zgodba

R. BARONIECKI:

Imenitna kupčija

Gospod Vilibald Schnack, Schnack v pisano, potem se je lastnik trgovine "Schnack in sinovi, glasbene potrebšćine vseh vrst" je stopil v trgovino in debelo pogledal. Prodajalec, uradnica in učence so stali zamašeni za pultom in strmeli v nekaj kar je ležalo pred njimi. Gospod Schnack je zajel snop, potem je pa zagrnel: "Kaj pa je spet? Zakaj ste vsi zbrani?" Prodajalka, uradnica in učence so prestrašeni planili narazen. "Gospod Schnack," je zajel prodajalec, "pismo je prišlo - neko pismo." "No, in? Ali se niste nikoli v življenju pisma videli?" "Že, toda takšnega pisma se nikoli. Iz Tibeta je prišlo." Gospod Vilibald Schnack je najprej nekakrat debelo pogoltnil slino, potem je pa rekel: "Ali se mislite iz mene norčevati, kaj? Kako naj le pride pismo iz Tibeta?" Pa je leskočil k pultu in vzel pisano v roke. Najprej je pogledal znakom, nato poštni žig, potem je pa pisano obrnil, prebral podpis pošiljatelja, zmalj z glavo in rekel: "No, pa je res čudno. Pismo je neki - kako mu je ime - neki Rana Saga Hum iz Lhase." "Kaj le piše?" je dejal prodajalec. Vilibald Schnack je pokimal in zamisljeno ponovil: "Na kaj le piše?" "Kaj naj bi bilo," je menila uradnica. "Če bi pismo odprli?" Vilibald Schnack jo je grdo peščal. "Ali ste sami nagnili, ali vam je pa kdo izdal," je zagodel, "da človek zalepljenega ne sme brati?" Vilibald Schnack je še enkrat pogledal svoje uslužbenke, potem je pa odprl ovitek in vzel pisanje iz njega. Dolgo, zelo dolgo je strmel Vilibald

"Vendar ne bom pustil, da mi bodo takšna naročila ušla iz rok. Samo poglejte, možak, naroka kar za stotisoče! Se enkrat pokličite!" "Da." "Katero pa?" "Angleščino, francosčino rusščino, poljsčino, španščino, latinščino." "Ali je to vse?" "In tibetanski ne znate?" "Kako?" "Ali znate tibetanski?" "Žal - ne..." Vilibald Schnack se je obrnil k uradnici. "Katero jezike pa vi govorite?" "Nemški," je zajedjalo dekle. "Katero tuje jezike, vprašam?" "Nobenega." Vilibald Schnack je pogledal učence. "Čudili se boste," je ta odvrnil, ne da bi ga bil kdo vprašal, "tudi jaz se ne znam tibetanski." "Pismo je pa treba prevesti," je vzkljnil Schnack. "V pisnu morajo biti naročila za stotisoče. Poglejte, kako pogosto se ponavlja število 100,000! Ali si sploh morete misliti, kaj to pismo za nas pomeni? Tibet - kaj pa že imajo v Tibetu? Prav nič. In na lepem prodre vanj civilizacija. In seveda tudi glasba. Kakšen iznajdljiv trgovec si je moral nekje priskrbiti moj naslov in zdaj mi pošilja ogromno naročil. Pismo je treba za vsako pismo prevesti." Schnack se je obrnil k uradnici. "Pokličite prevajalsko pisarno in vprašajte, koliko bo prevod stal." "Gospodična je šla telefonirat. Čez deset minut se je vrnila in rekla: "V osmih prevajalskih pisarnah sem vprašala, pa nikjer ne znajo tibetanski." "Toda pismo se mora prevesti!" je zakričal Schnack.

FOR VICTORY



ZNAK ZMAGE

Spet nekaj o pomoči domovini

P. Bernard Ambrožič, OFM.

3. Sami prazni izgovori. Da, ko bi ne bilo toliko praznih izgovorov! "Saj se ne more nič poslati. In če kdo kaj pošlje, ali ne bosta Hitler in Mussolini požrla. In če se reče, da bodo poslali po vojski, dobro, bomo pa po vojski dali. - Kdo ve, kako dolgo bo še trajalo, denar istakot lahko počaka v naših žepih kot v kakšnem blagajniškem predalu pomožnega odbora..." Izgovorov je vse polno in goben plevel ne raste tako hitro, kot rastejo izgovori v glavah in na jeziku tistih, ki nočejo darovati. Čudno britani so naši ljudje in iznajdljivi, kadar mislijo, da se je treba otresti - in sicer na lep način, tako oni mislijo - nečesa takega, ker se naj bi imenovalo dolžnost. Jaz ponavljam že mesec in mesec: po vojski bo potrebno, pa tudi zdaj je potrebno! Obno je je mogoče, če je le dobra volja. Saj nas je v Ameriki - pravijo in pišejo - kakih 300 tisoč. Pomislite, koliko bi se dalo nabrati, če bi le nekaj mallega vsak dal. Dokler je bila samo tista organizacija, ki je dejala: Po vojski bomo poslali - je bila v očeh mnogih ničvedna. Drugi so jo hvalili in priporočali. Toda ostalo je pri tem, da se danes nima kaj prida pokazati. Bile so besede sem in tja - tako je še danes. Nastala je druga organizacija, ki je poudarjala: Mi bomo takoj poslali. Mnogi so to hvalili, drugi pograjali - ostalo pa je tudi tu takorekč pri golih besedah. Tudi ta organizacija nima kaj pokazati. Tistih par tisoč, ki jih je poslala čez morje - ali je to vredno naroda, ki pravi, da je med najbolj kulturnimi v Ameriki? Naroda, ki dobro ve, da mu rodna domovina leze v grob. Ker nisem toliko poklican, da govorim in imenu obojne organizacije, bom navedel izgovore glede takšnih pomoči. Razgovore pa bom tudi urgel. Kot narodnjak Slovenec, bi seveda rad videl, da bi tudi zbirka preko JPO, slov. sekcija, resničnega uspeha pokazala. Kot tajniku Pomožne akcije slovenski župnjij je pa seveda v prvi vrsti moja naloga, da o tej organizaciji poročam. barvah. Deske s pesmimi so lahko na svetlo modre one z orkestralno glasbo morskozelene, plesne pesmi pa na rdečih ploščah. Tako človek samo odpre predalek in takoj ve, katero ploščo je treba vzeti.

ZAHVALA

Slovenski brooklynski tamburaši vseh treh zborov se na tem mestu žele p rav iskreno zahvaliti vsem udeležencem njihovega koncerta v proslavo 10-letnice njihovega obstanka, ki se je vršil pretečeno nedeljo dne 15. februarja v dvorani Slov. Nier. doma v Brooklynu. Udeležba je bila velika kljub slabemu vremenu. Istotako se tamburaši žele prav lepo zahvaliti vsem, ki so na eden ali drugi način pomagali pri tej veliki prireditvi, kakor tudi vodstvu Slov. Nar. doma, ki je tako lepo poskrbelo, da je bilo vsega v izobilju, bodisi v obliki raznih okusnih jedstvin ali razne izborne kapljice. Še enkrat najlepša hvala vsem skupaj. Bodite trverjeni, dragi rojaki in rojakinje, da tamburaši bodo vaše velike udeležbe na tem koncertu zelo cenili tudi v bodoče, ter bodo še z večjo vmeno gojili našo slovensko pesem. Prav iskrena hvala tudi našim slovenskim časopisom za tako veliko tozadevno priobčo no reklamo. Podpirajte vedno ob vsaki priložnosti tudi naš Slov. Nar. dom. Pomnite, da to je naša slovenska institucija, kjer se edino našo pribežališče, kjer se lahko shajamo k rogu naših sorjakov in sorjakinj ter se skupno po domače pozabavamo in pogovorimo v našem maternem slovenskem jeziku. Ob držimo, kar je našega; slovenskega, posebno še radi tega moramo tam bolj skupaj držati, ker nant je v domovini kruti sovražnik odzvel vse, kar je bilo našega slovenskega. Z rojaskim pozdravom, Anthony Svet.

DOPIS

Cenjeni urednik! Ujjudno prosimo, da bi nativili v Vaš list "Glas Naroda" priloženo kot čopis. Že naprej se Van najlepše zahvalimo. Spoštovanjem - Družba Sv. Petra Klaverja. POKLIC POMOŽNE MISI-JONARKE Smilijo se ti ubogi zamorčki. Rada bi jim pomagala. Svoje življenje bi rada posvetila in žrtvovala za rešitev njih duš. Če je tako ne presliši glasu od zgoraj. Jezus sam te kliče v svoj vinograd. Verski zavod Družbe Sv. Petra Klaverja, sprejema gospodične z višjo šolsko izobrazbo, ki želijo postati pomožne misijonarke za Afriko. Pa tudi pridna dekleta z navadno domačo vzgojo morejo dobiti sprejem. V ponižnosti in pokorščini pomagajo afriškim misijonom z delom in molitvijo, kot je to storila ustanoviteljica Družbe Sv. Petra Klaverja, služabnica božja Marija Terezija Ledochowska. Kaj je treba zato? Da si zavrava, da imaš veselje do redovnega življenja, pred vsem pa veliko ljubezen do misijonov. Starost od 16 let dalje. Ljubo Dekle! Če te Bog kliče ne odlašaj, piši za natančna pojasnila, na: Družba Sv. Petra Klaverja za afriške misijone 3624 W. Pine Blvd., St. Louis, Mo. IŠČEM SLUŽBO za hišno delo po možnosti pri slovenski družini v New York ali okolici. Pišite na: Mrs. Gertrude Vesel, 78 Bleecker Street, Brooklyn, N. Y.

PEVSKIM ZBOROM POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE. SLOVENSKE PESMI Zbirka 9 narodnih pesmi Izdala Glasbena Matica v Clevelandu. Cena - \$1.50. Emil Adamič - 16 JUGOSLOVANSKIH NARODNIH PESMI za moški zbor. ŠEST NARODNIH PESMI za moški zbor. ŠEST NARODNIH PESMI za mešani zbor. Franc Venturini - ŠEST MEŠANIH IN MOŠKIH ZBOROV. Ferdo Juvanec - 12 MLADIH LET. Peter Jereb - OSEM ZBOROV (moški in mešani).

Moski zbori OSKAR DEV: Šarele; Of; Moj šček; Je šev; Nam ni, fantje, drev v vas; Podemo. EMIL ADAMIČ: Moderna devojka (Belokranjska); Vno neč pri potoci; Jurjeva; Hod Mleka domo; Naj drugo; ga božan; Zdravica. VASILIJ MIRK in A. GROBING: Vetril; Pe gradil.

FERDO JUVANEC: Zjutraj; Slovanka. PETER JEREB: Pella roba; VASILIJ MIRK: Počukalca. ZORKO PRELOVEC: Ko so fantje proti vasi; Le enkrat še; Slava delu. HIL VOLARIČ: Kolmarin; JOS. PAVČIČ: Potrkani pica. IZ STARE ZALOGE pa imamo še naslednje pesmi, katerim smo znižali cene: Ameriška slovenska lira, (Holmar); Orlovsko himno (Vodopivec); Slovenski akordi, 22 mešanik in moških zborov (Karl Adamič); Trlje mešanik zbori (Glasbena Matica); V popolnini moči, kantata za solo, zbor in orkester, (Sattner); Mladini, pesmi za mladino s klavirjem (E. Adamič); Dve pesmi, (Prelovec) za moški zbor in solo; Naši himni, dvoglasno; Gorski odmevi, (Laharar), II. zvezek, moški zbor; ZA TAMBURICE: NA GORENJSKEM JE FLETNO, podpora slovenskih narodnih pesmi za tamburice, zložil Marko Bajuk; Slovenske narodne pesmi za tamburistični zbor (Bajuk); Som šel na planince, (Bajuk), podpora; ZA KAVIR: Suri pridela - Korajzjen; FANTJE NA VAST, 18 narodnih za moški zbor, Ciril Pregelj.

VAŽNO ZA NAROČNIKE Poleg naslova je ravnično do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam približite nepotrebne dela in stroškov, Vse prosimo, da skusite naročnino pravočasno poravnati. Pošljite naročnino s varnostno nam ali jo plačajte našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kolih imena so tiskana s debelimi črkami, kar so upravičeni obiskati tvoj drugo naslovno, kjer je kaj naših pošiljateljstev. Zastopnik bo vam izročil potrdilo za plačano naročnino. CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laubach. COLORADO: Pueblo, Peter Cullig; Waisenburg, M. J. Bayak. INDIANA: Indianapolis: Frank Zupančič. ILLINOIS: Chicago, J. Bevča; Cicero, J. Fabian (Chicago, Cicero in Illinois); Joliet, Jennie Bambich; La Salle, J. Spelich; Mascoutah, Martin Dolenc; North Chicago in Waukegan, Masha. MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vodopivec. MICHIGAN: Detroit, L. Plankar. MINNESOTA: Chisholm, J. Lukanich; Ely, Jos. J. Pesel; Eveleth, Louis Gons; Gilbert, Louis Vesel; Hibbing, John Povše. MONTANA: Roundup, M. M. Panlas; Washoe, I. Champa. NEBRASKA: Omaha, P. Broderick. NEW YORK: Brooklyn, Anthony Svet; Gowanda, Kari Hrnčič; Little Falls, Frank Hrnčič; Worcester, Peter Rode. OHIO: Raverton, Frank Traka. UPRAVA "GLAS NARODA"

VICTORIA HAT CO., Inc. 55 WEST 39th ST., NEW YORK CITY

"Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Kakor plaz...

ZGODOVINSKI ROMAN. 33

Valovi zabave so se dvigali vedno višje. Glave so se raznemale, besede so postajale svobodnejše, dovtipi pikantnejši. Nadvojvoda se ni brzdal pri pijači. Bil je že židane volje. Glasno se je smejal in z uživanjem ponavljajl umazane pointe pikantnih dovtipov. Nudeč svoj kozarec natakariji, da ga napolni, jo je z roko objel okrog boka in jo pritisnil k sebi.

Ne da bi spregovorila, se je devojka izvila iz njegovih rok. Postavila je steklenico v posodo šumčnega leda in brez vsake besede odšla proti vratom.

Enoletnik je skočil s sedeža in ji zastopil pot. "Ali si neumna, punica? Kaj naj pomenja ta domišljavost? Bodi vesela, ako ugajaš cesarski visokosti!" "Bravo, Pepper," je zaklical nadvojvoda. "Le zadrži jo, hočem jo venčati za kraljico vseh krasotic! Pokazati nam mora vso svojo lepoto in vse svoje miškavnosti."

Enoletnik, tako ohrabljen, jo je krepkejšje objel. Devojkja je zakričala in ga s pestjo udarila na prsa. Krohot vse družbe ga je razjaril. Z obema rokama je objel opirajočo se devojkjo, da bi jo prinesel nazaj k omizju.

V tem trenutku je zaslišal miren, resen glas: "Pustite g' ospodično na miru, ni težko delati silo ženskemu bitju."

Osameli gost je bil to, ki je sedaj osvobodil natakarijo iz njegovih rok. Pepper se je razvnel.

"Za to žalitev boste dali zadoščenje." "Prav rad, ako se jetri ne boste sramovali svojega dejanja."

Nadvojvoda je zakričal vmes: "Pepper, priselite vendar civilistu krepko zausničo!"

Tujec se je mogočno vzravnal, da je prišla do polnega izraza njegova visoka miščasta postava.

"Ne bilo bi dobro zanj, ako bi se ravnal po vašem nasvetu, cesarska visokost."

"Nesramnost, predrznost!" Nadvojvoda je sedaj sam skočil pokonci: "Vržimo predrzneža enostavno na plano!"

Oficirji so obkolili tujca. Psovke so odmevale po dvorani. Bledje so stale natakarijce ob stenah. Samo nedolžen povod tega neprijetnega nastopa, natakarija Manja je mirno stala na svojem mestu.

Tujec je segel v žep in zabliščala se je cev pistole.

"Ritmojster v rezervi sent. Moje ime je grof Wolkenstein! Proti tolovajem se bom vedel čuvati, kavalirjem sem na razpolago."

Penndil je natakariji roko.

"Pojdite gospodična, tu ni mesta za vas!"

Zasmehljivo so klicali za njim: "Zaradi natakarije!"

Jezno se je okrenil in zaklical: "Vsak pošten mož spoštuje vsako žensko, saj je naš vse rodila ženska!"

Za njim so se zaprla vrata. Zunaj je navalil na natakarijo gostilničar:

"Ti nesramnica, pokvariti mi hočeš mojo kupčijo?" Grof Wolkenstein ga je nahirulil:

"Ako ne boste takoj tiho s svojimi podlostni, poskrbim, da izgubite svojo koncesijo. Saj me poznate."

Gostilničar je ohmolkal. Čutil je svojo krivdo in vedel, da bi mu grof lahko škodoval.

Grof se je obrnil na svojo spremljevalko:

"Tu ne morete ostati, ker bi ne bili varni pred napadi. Spravite svoje stvari in pojdite z menoj."

Devojkja je izgubila in se skoro vrnila z malim ročnim kovčegom. Šla je pred njim, grof je stopal za njo. Na cesti ji je dal bankovec.

"Peljite se domov in upustite poklice, za katerega ne so dote. Za natakarijo nimate talenta"

"Kje naj dobim sicer službo, ako hočem pošteno delati? Vse sem poskušala, toda brez uspeha."

"Pišite mi natančno o svojem položaju in o svojih razmerah. Imam že toliko zvez, da vam lahko preskrbim primerno službo. Tu imate moj naslov."

Čutil je vroč žgoč poljub na svoji roki, potem pa je ostal sam.

Počasi se je napolnil h kolodvoru. Dogodki tega večera so mu napolnjevali glave.

Stvar je bila neprijetna in komplicirana zaradi prisotnosti nadvojvode Karla. Dasi mu ni bilo žal, da se je zavzel za dekleta, vendar bi lahko dogodek imel posledice, ki jih ob svoji izkušnosti ni želel imeti. Zatopljen je bil v neprijetne misli. Ko je dospel na kolodvor, je že stal pred kolodvorom lokalni vlak, ki ga je hotel porabiti, pripravljen za odhod. Vestopil je v kupa in se zamisljeno naslonil v blazine, ne da bi slutil, da je v drugem oddelku istega vlaka sedela tudi natakarija, ki jo je očeval pred sramoto in onečaščenjem. Stiskala se je v kot, pritiskala z zaprtimi očmi vročo svojo glavo na leseno steno in molila za svojega rešitelja, čegar postava se je vedno čisteje dvigala pred njeno dušo.

Navojvodinja Marija Ježefa je dobivala vsak dan poročila o dejanju in nehanju svojega sina. Četudi ni bilo marsikatero teh poročil popolnoma resnično, vendar je iz njih lahko razvidela razvoj svojega sina in nadzorovala njegovo življenje. Marsikateri mladeniški izged jo je žalil. Opravičevala pa je vse te dogodke s prekipajočim temperantom in neizkušnostjo mladega nadvojvode.

Danes pa je mrkla nagubanjala svetle svoje obrvi. Prizor v hotelu Kranz jo je nekako čudno zadel. Iz imena grota Wolkensteina je spoznala sličnost tega dogodka s svojo časno afero v palači Augarten. Kakor takrat njen soprog, tako je to pot njen sin v divji pohotnosti najgrše onečastil žensko dostojanstvo in v obel slučajih je viteški zatajevalje samga sebe, nastopil za žensko čast grof Wolkenstein.

aTkrat v zaščito knežjine, to pot v varstvo natakarije. Spominjala se je zadnjega razgovora z njim in zardela. Prevzelo jo je hrepenenje, da bi ga zopet videla.

(Nadaljevanje.)

Zlate ribice in njih življenje

Okrasek akvarija so zlate ribice. Človek bi ne verjel, da se jih porabi na leto v dekorativne namene več milijonov. Povpraševanje je torej zelo veliko in zato proizvajajo zlate ribice na debelo. Največja tovarna sveta za zlate ribice je v Martinsville, Ind.

Pridemo do velikih ploščastih posod, kjer se je zadnje dni izleglo 10 milijonov zlatih ribic. To predstavljajo veliko premoženje, in zato se ne smemo čuditi, da ravnajo z zlatimi ribicami tako previdno. V bližnjem domu je moderno urejena kuhinja, kjer kuhajo ribicam zajtrk, obed in večerjo. To ni malenkost, kakor nam kaže kotel, kamor gre 350 litrov tekočine. S kuhinjo je v zvezi laboratorij, kjer ribicam dnevno preizkušajo hrano in dodajajo različne kemikalije, da se prepreči boleznim in pospešuje rast ribic.

V tovarni zlatih ribic je zaposlenih okrog 100 ljudi. Ti skrbje za ribice, krmijo jih in stražijo s puškami v rokah ter s pomočjo psov čuvajev proti pticam in strupenim kačam, love jih, razvrščajo, zavijajo in razvažajo. Samo za prehrano ribic potroši podjetje tri četrtilijona dolarjev letno.

Poglejmo sedaj, kako teče življenje zlate ribice na farmi v Martinsville. V ribnikih kjer zlate ribice ležajo jajčeca, vise leseni okvini. Napolnjeni so s posebno vrsto nleka, pritrjenega z žično mrežo. Opljena jajčeca se na mehku uponejo kakor drobni biseri. Ena samica zleže v sezoni okrog 75.000 jajčec. Opljena jajčeca so kristalno prozorna, dočim so ne opljena kalna, in združena v sluzasti tvanici. Okvirji s prestženimi opljenimi jajčeci se prenašajo v betonske varilnice, ki jih je v tovarni 218.

Prva hrana drobnih izležih ribic je jajčni rumenjaki, ki ga dovažajo v velikih količinah tudi od zelo daleč. Tako dobavlja Kitajska letno 12 ton jajčnega rumenjaka tej tovarni. Prvih 10 dni ostanejo izložene ribice še v betonskih varilnicah in požro mnogo mikro-skopsko zdrobljene hrane. Potem pa gredo v večje rezervacije, ki jih je na farmi 350 in v vsaki je okrog 40.000 ribic. V enem dnevu morajo razmetati uslužbeneci po vsaki teh posod okrog 15 kg posebne pašne moke. Posode so dolge po 20 in široke po 6 metrov. Dve ve-

liki posodi sta brez vilic. V njih se goji vodni mrčes v ogromnih množicah. Ta služi za hrano že odraslejšim ribicam. Vsako jutro love mrčes z velikimi mrežami in ga prenašajo v posode z ribicami. Pri tem pazijo da so posodine vrste kolikor mogoče enakomerno razdeljene.

To je lahko pripovedovati, toda delo mora imeti znanstveno podlago, če hoče biti uspešno. Izvedenec v ribji kuhinji je Holandec Van Hov. Mož z zanimanjem pripoveduje kako težko je uganiti koliko je v bazenu zlatih ribic in koliko hrane morajo dobiti. Komaj zleže ribice so v vodi skoraj nevidne, zlasti če je nebo oblačno. Van Hov si je napravil posebno palico, ki ima na koncu drobno kovinasto zrealce. Če potisne palico v vodo, lahko vidi, ali pa tudi sešteje ribice s pomočjo zrealca. Palico potisne v razne globine in v raznih krajih bazene. Tako lahko približno dožne koliko je ribic v bazenu. Koliko hrane potrebuje se pa spozna po analizi vode in blata na dnu. Ob določnem času vzamejo iz bazena nekaj vode in blata in če najdejo v njem neporabljeno hrano, omeje krmiljenje. V nasprotnem primeru morajo dati ribicam več hrane, ker ne smejo trpeti lakote. Na tisoče dolarjev gre vsako leto za kemično analizo in preizkušene snovi, ki morejo v vodi uničiti različne škodljivce zlatih ribic, ne da bi škodovali ribicam. Nekatere take snovi so ugotovili in postale so važna tajna tovarna, ker vplivajo tudi na lepo barvo ribic.

Prve mesee so zlate ribice olivnozeleno barve. Zanimivo je, da je njihova barva najtemnejša, preden postanejo rdeče in dobe zlati nadih. Zdi se kakor da bi morala koža poprej izločiti vse črno barvilo. Ker traja manjenje barve več mesecev, so poskusili v laboratorijih pospešiti ta proces. Ribice so gojili v odprtih, zaprtih, plitvih in globokih bazenah, na soncu, v senci v hladni, topli in v vodi pomešani z različnimi kemikalijami. Toda vse to prizadevanje je ostalo brez uspeha. Izpremenba barve je nastala po 4 mesecih kakor v odprtih bazenah. Pač se pa da uspešno vplivati na rast zlatih ribic z različnimi kemikalijami. Na farmi v Martinsville se je posrečilo v štirih me-

Note za PIANO-HARMONIKO ali KLAVIR

- BREEZES OF SPRING
- TIME OF BLOSSOM (Cvetni čas)
- SLOVENSKI FANTJE
- VSE BOM PRODALA
- SLOVENIAN DANCE
- VANDA POLKA
- PO JEZERU
- K O L O
- OHIO VALLEY
- SYLVIA POLKA
- TAM NA VRTNI GREDI
- MARIBOR WALTZ
- SPAVAJ MILKA MOJA
- ORPHAN WALTZ
- DEKLE NA VRTU
- OL, MARIČKA, PEGLJAJ
- ŽIDANA MARELA (polka)
- VESELI BRATCI (mazurka)
- BARČICA
- MLADI KAPETANE
- KO PTIČICA TA MALA
- ZVEDEL SEM NEKAJ
- POJDI Z MENOJ
- DOL S PLANINE
- GREMO NA ŠTAJERSKO
- ŠTAJERIŠ
- HAPPY POLKA
- ČE NA TUJEM

35 centov komad 3 za \$1.

MOJA DEKLE JE ŠE MLADA Po 25c komad: Naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th St., New York

secih vzgojiti 30 do 40 cm dolge zlate ribice.

Povprečna dolžina zlatih ribic, ki pridejo v prodajo, pa znaša okrog 7 do 10 cm. S pomočjo hrane se da njihova rast točno usmerjati in usteliti. V eno izmed velikih posod z odraslimi ribicami vržejo delavci vsako jutro blizu 3 tone različne hrane. Samo čez zimo skrb za hrano malone odpade. Ribice namreč spe pod ledom. Zdalj pa zdaj napravijo v led ludjo in potisnejo v vodo palico z zrealom. Če se ribice nekoliko premikajo, jim vržejo nekaj hrane.

Zlate ribice se prodajajo skozi vse leto, največ jih pa nalove v jesenskih mesecih. Vodo iz bazenov skoraj vso izpuste in ribice pobirajo z mrežami, v katerih jih odnašajo k cisternskim avtomobilom. Posode so izolirane proti mrazu in vročini s plutovinasto kovinasto prevleko. Čer morje pa pošiljajo zlate ribice v odprtih posodah in med potjo jih krmijo. Rdečkasto zlato barvo dobi okrog 80 odst. ribic še pred jesenjo.

Najredkejša zlata ribica je bila na ameriški razstavi leta 1918. Zaradi krasne barve jo je nekdo kupil za \$10.000. Zrejena je bila iz čiste navadne vrste. Zlate ribice pa n služijo zgolj kot okras, temveč žro tudi moskite. Zato jih večkrat rede zgolj v ta namen.

Če hočemo, da bodo zlate ribice dolgo živele v našem akvariju, morajo biti izpolnjeni naslednji pogoji:

1. Ribice v akvariju ne sme biti mnogo. Ena potrebuje 4 do 5 litrov vode.
2. Vodo ne smemo pregosto menjati. Enkrat v pol leta povsem zadoštuje, pač je pa treba vodo večkrat deloma obnoviti. Izpustimo vedno tri do štiri litra vode in nadomestimo z vodo, ki je stala v sobi vsaj ves dan, da ima enako temperaturo.
3. Voda v akvariju mora imeti vedno enako temperaturo. Najprikladnejša je za zlate ribice temperatura 16 do 20 stopinj C.
4. V ujetništvu ribic ne smemo preveč krmiti. To je največkrat vzrok da poginejo. Zadoštuje jim toliko hrane, kolikor jo požro približno v 20 minutah.
5. Pozimi je treba določeno količino hrane znižati na polo-

vico in krmljenje 3 krat na teden povsem zadoštuje. 6. Ko se dvigne ribica do vodne gladine, pomeni to, da ima malo kisika. Kisika dodamo vodi s tem, da gojimo v nji posebne rastline, ki kisik izločajo. Tudi kemičnim putem lahko spravljamo v akvarij kisik ali pa si pomagamo s posebnimi električnimi aparati ki obenem skrbje, da ima voda vedno pravo temperaturo. 7. Če polnimo akvarij z vodo iz vodovoda, se moramo vsaj preje prepričati, kaj je v nji. Če je v nji klor, ki se rabi za čiščenje pitne vode, ne sme priti taka voda v akvarij, sicer bi v taki vodi ribice poginile. 8. Škodljive so tudi nekatere rastline, ki izločajo za ribice strupene snovi. Razni polži ki jih goje nekateri istočasno v akvarijih, požirajo ribicam hrano, posebno rumenjake. S tem je treba računati. 10. Enkrat na mesec je treba položiti v akvarij malo posebne soli, ki se tudi dobi v prodaji. Sol blagodejno vpliva na življenje ribic. 11. Akvarij postavite na sonce. Ribice imajo radi solnecence pa ne. 12. Opazujte plavut na hrbtu. Ona namreč kaže zdravje ribice. Čim se hrbtina plavut povese, moramo vedeti, da je ribica obolela. Bolno ribico položimo za nekaj dni v posebno posodo v slano vodo, ali pa jo krmimo s črvi. Šele ko ozdravi jo položimo nazaj v akvarij.

KONCERT HRVATSKEGA PEVSKEGA DRUŠTVA.

Hrvatsko pevsko društvo "Jedinstvo" v New Yorku, priredi v nedeljo 22. februarja 1942 velik koncert na 236 West 40th St., s kazanjem filmskih slik.

Čisti dobiček je namenjen v zdravstveno pomoč ruski armadi in Ameriškemu Rdečemu Kržu.

Na to veliko zabavo so vabljene vsi Slovenci, Hrvati in Srbi in je upati, da se jo bo udeležil vsakdo, ki ljubi svobodo. Pričetek zabave je ob 5. popoldne, vstopnina pa je 50 centov. Na svidenje!

SPET "SMRTNI ŽARKI."

Iz San Franciscosa poročajo, da je neki Worth Milton objavil v listih izjavo, da mu je uspelo izumiti smrtne žarke.

Rojake prosimo, t o pošljejo za naročnino, da se poslužujejo — UNITED STATES OZIROMA CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

Trdi, da je s takšnim žarkom na daljavo štirih milj ubil bika. Ameriško vojno ministrstvo se za njegov izum baje živo zanima.

POROKA ŽIVEGA MRTVECA.

Po zakonih Združenih držav velja oseba, ki so jo obsodili na dosmrtno ječo, za "meščansko mrtve" in nima nobenih pravic več. ne more sklepati niti nobenih veljavnih pogodb. Pred kratkim pa se je zgodilo, da se je hotel poročiti neki možak, ki so ga pred dvajsetimi leti v Brooklynu obsodili na dosmrtno ječo in so ga 1934 pomilostili. Vse oblasti so izjavile, da svojega namena ne more doseči, kajti ni zakona, ki bi mogel "živemu mrtvecu" vrniti državljanke pravice. Njegova zaročenka pa se s tenti izjavami ni zadovoljila in se je sama obrnila na najvišje oblasti, vrhovnega sodišča v Washingtonu. V svoji vlogi je navajala, da pomilostencu vendar ne morejo onemogočiti, da bi si zgradil novo, dostojno življenje. Če bi mu preprečili poroko, bi ga lahko znova usmerili na pot zločina. Razlogi ljubeč ženske so se nazadnje izkazali za močnejše, nego črke paragrafov. Vrhovno sodišče je odredilo, poročnemu u radu v Brooklynu, naj poroki ne dela več ovir.

Privatne, bratske in družabne organizacije morejo premožne svoje organizacije investirati v Defense Savings Bonds in Stamps, serije F in G.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

Poleg poučnih knjig, muzikalij, iger, pesmi itd. imamo v zalogi dosti nabožnih knjig, predvsem

Molitvenike

v krasni vezavi importirane iz starega kraja...

Slovenski molitveniki:

- KVIŠKU SRCE — (št. 355) 2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani v belem celolidu 50c
- KVIŠKU SRCE — (št. 408) 2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani Cena 75 centov
- RAJSKI GLASOVI — (št. 408) 2 1/2 x 4 1 inčev — 255 strani vsevstvi Sv. Križev Pot Cena \$1.50
- RAJSKI GLASOVI — (št. 416) 2 1/2 x 4 inčev — 255 strani vsevstvi Sv. Križev Pot Cena \$1.50
- SKRBI ZA DUŠO (št. 416) 8 x 4 1/2 inčev — 512 strani Cena \$1.75

Angleški molitveniki:

(ZA MLADINO)

Key of Heaven fino vezano 35 v umje vezano 35

CATHOLIC POCKET MANUAL v fino umje vezano.....1-

Slovenic Publishing Company 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

SEDAJ LAHKO DOBITE LASTNOROČNO PODPISANO KNJIGO

TWO-WAY PASSAGE

PISATELJA LOUIS-A ADAMIČA ZA NAVADNO CENO

\$2.50.

Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona

Posiljam Money Order za lastnoročno podpisano knjigo: "THE TWO-WAY PASSAGE" za \$.....

Moje ime _____

Št., ulica ali Box št. _____

Mesto in država _____

Naročite lahko to knjigo pri:

KNJIGARNI "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK